



兴业银行是中国首家也是唯一一家“赤道银行”。(资料片)

# “全国减排先进集体” 花落兴业银行

## 美丽中国概念股名副其实

近日,国家人社部、发改委、环保部、财政部联合对“十一五”时期全国节能减排先进集体和先进个人进行表彰,兴业银行凭借在节能减排方面的突出表现,被授予“全国节能减排先进集体”称号,成为唯一一家获此殊荣的商业银行。

兴业银行董事长高建平日前接受媒体采访时表示,十八大提出建设美丽中国,将生态文明建设放在突出地位,“绿色、节能、环保、可持续”是至关重要、不可或缺的核心内涵。从这个角度看,该行近年来倡导并践行的“绿色金融”理念与“美丽中国”的核心内涵是一致的。他表示,就银行业而言,秉承“绿色金融”理念,大力发展绿色金融业务,就是发挥自身功能优势,贯彻落实十八大战略部署,服务“美丽中国”建设最实实在在的举动。

记者获悉,作为中国首家也是唯一一家赤道银行,兴业银行积极响应国家节能减排事业号召,在国

内较早开始探索并实践以绿色金融服务支持国家节能减排事业发展:2005年,该行携手合作伙伴国际金融公司(IFC)设计研发节能减排融资产品,2006年在国内首家推出能效项目融资产品;2007年,在国内首家推出碳金融综合服务;2008年,公开承诺采纳“赤道原则”,成为中国首家“赤道银行”;2009年,在国内首家成立可持续金融专营机构——可持续金融中心,首笔“赤道原则”项目在福建永安落地;2010年,将“绿色金融”从企业项目领域延伸到个人消费领域,在全国首发低碳信用卡,首笔排污权抵押贷款在嘉兴落地;2011年,发放国内首笔碳资产质押贷款,排污权抵押贷款等创新性的绿色信贷产品陆续落地;2012年,升级可持续金融中心为总行一级部门,成立可持续金融部,全方位统筹发展“绿色金融”业务;2012年11月,再次携手国际金融公司开展节能减排

贷款三期项目合作,推出中国首个专项服务于欠发达地区中小企业节能减排业务融资的产品。

记者注意到,截至目前,全球已经有包括汇丰银行、花旗银行、巴克莱银行、瑞穗实业银行、南非标准银行等77家金融机构宣布采纳赤道原则,而兴业银行仍是中国唯一一家赤道银行。

通过推动赤道原则项目落地,兴业银行有效引导国内企业识别项目自身所可能涉及的环境和社会风险,并帮助企业管理和防范风险,降低运营成本,增强企业竞争力,在获得经济效益的同时获得社会和环境效益,达到商业模式可持续和履行社会责任的有机统一。截至目前,该行已对727个项目开展赤道原则适用性判断,所涉项目总投资约10077亿元,其中适用赤道原则的项目融资共计157笔,所涉项目总投资约2189亿元。

在积极实践绿色金融的过程

中,兴业银行充分发挥在节能减排融资领域的先发优势,利用自身建立的国内银行业唯一一家可持续金融专营机构,通过专业化经营、专业化服务,并运用多元化金融工具,累计为上千家客户提供节能减排融资近2000亿。

目前,兴业银行辖内所有分行均已开展节能减排融资业务,项目涵盖提高能效、新能源和可再生能源开发利用、碳减排、污水处理和水域治理、二氧化硫减排、固体废物循环利用等众多项目类型,节能减排成效显著。据测算,截至2012年末,该行所支持的节能减排项目可实现每年在我国境内节约标准煤2316.03万吨,年减排二氧化碳6683.47万吨,年减排化学需氧量(COD)88.65万吨,年减排氨氮1.51万吨,年减排二氧化硫4.36万吨,年减排氮氧化物0.69万吨,年综合利用固体废物1501.29万吨,年节水量25579.06万吨。

经过近7年在“绿色金融”领域的不断创新和大胆尝试,兴业银行已成为国内可持续金融理念的倡导者、绿色金融业务的先行者和国家节能减排事业坚定的支持者。2012年,该行先后在国内十家民间环保组织和国家环保部的绿色信贷排名中居首,并荣获国内国际权威机构和媒体颁发的碳金社会公民奖、社会责任最佳绿色金融奖、最佳绿色银行奖、低碳先锋企业奖等诸多荣誉。

此次获得“全国节能减排先进集体”荣誉称号,是国家对该行在“十一五”时期全面推动国家节能减排事业的充分肯定。高建平认为,兴业银行不仅希望通过推进绿色金融,通过资源配置来帮助相关行业发展,直接推动节能环保,更希望能够提供一面旗帜,呼吁更多的银行、企业肩负起自身的社会责任,打造出一个人与自然、经济与环境和谐发展的“美丽中国”。(马瑞涛)

## 平安银行理财产品现零收益

据银率网数据显示,2012年共有22256款产品到期,其中披露收益信息的共有19219款产品,160款没有达到预期收益率,其中7款产品实现零收益。在零收益的产品中,外资银行是主力军,其中星展银行为3款,东亚银行、渣打银行各1款,平安银行是仅有的1家中资银行,共有两款零收益产品。

经常购买外资银行理财产品的投资者来说,对于星展银行的理财产品并不陌生。与渣打银行、汇丰银行一样,理财产品的高预期收益也是星展银行的主要标志。在2012年到期的产品中,星展银行有多款达到了10%甚至超过15%的

收益率,但这并没有让星展银行出现零收益理财产品的情况得到避免,2012年全年,星展银行共有3款产品收益为零,都为与股票相挂钩的结构理财产品。

东亚银行的“如意宝系列4之美元5年期”产品在投资结构的设计上颇具特色。该产品通过联动资产配置的策略,决定投资于美林全球精选行业配置组合指数与固定收益资产的比例,以确保到期100%保本的前提下,也能提供最高的潜在回报。另外,这款还设置了人民币升值的保护条款,将人民币兑美元汇率在每半年中的升幅作为投资收益派发给投资者,以补偿因投资该美

元投资产品而产生的人民币升值损失。如此看来,这款产品的投资者收益来源包括了三个部分:挂钩基金的表现、每日美元LIBOR拆息收益、人民币升值保护的投资收益率。但事与愿违,“如意宝系列4之美元5年期”产品在2012年到期后,只获得0的最低收益,不计手续费才能勉强保本。

平安银行也有两款产品“智盈1058-07期”和“YF5807”处于零收益水平。这两款产品分别于2011年5月和6月推出,理财收益与西德克萨斯轻质原油期货价格挂钩,预期年化收益率为12.49%,当小麦、大豆和西德

克萨斯州轻质原油的各自价格将等于或高于其各自的起始价格时将获得最高收益率,但最终只获得零收益。

分析师认为,“结构性产品是零收益爆发的集中区,挂钩标的往往受经济波动影响较大,对股票市场、汇率市场、商品市场更为敏感,在近几年的经济波动期内,零收益产品更易出现。但并不能否定结构性产品,因为能博得高收益的产品,往往具有很高的风险。投资者在选择结构性理财产品的时候,应该对可能出现的最低收益有一个心理预期,特别是非保本的结构产品的投资更需谨慎。”

据《理财周报》



新年盛惠尽享实惠

## 邮储银行外汇业务 享专项积分

近年来,随着我国经济实力的不断增强,人们生活水平不断提高,境内居民及非居民的国际汇款和结售汇业务需求不断增长。中国邮政储蓄银行青岛分行顺应时代发展,积极开办国际汇款及个人结售汇业务。业务开办四年以来,得到了广大客户朋友的大力支持。值此岁末新春之际,邮储银行青岛分行为回馈广大客户,推出了“新年盛惠,尽享实惠”的外汇业务优惠活动,活动期间,客户持外汇卡办理国际汇款及结售汇业务,即可在外汇卡基本积分的基础上享受外汇卡专项活动积分。

外汇卡,即外汇业务功能卡,具有外汇业务积分兑奖和快速办理国际汇款业务的功能,旨在为客户提供更加优质、高效的外汇服务。其国际汇款快速服务功能是指以外汇卡为载体,通过客户事先预留持卡人或收款人信息,实现汇款免填单和汇款快速处理,向客户提供便捷、高效的国际汇款服务。外汇业务积分兑奖功能可在客户办理外币储蓄、跨境汇款、外币理财、结售汇等业务时进行积分,邮储银行青岛分行定期举行兑奖活动回馈客户。

你还在为需要填写多张业务单而犯愁吗?快来邮储银行吧,一卡在手,方便与实惠同行。

百亿规模ETF添新军

## 华夏沪深300ETF 基金16日上市

华夏基金发布公告,华夏沪深300ETF(510330.SH)于1月16日起正式在上海证券交易所挂牌上市交易,并同时打开申购、赎回业务。华夏基金成为唯一一家同时开发了RQFII沪深300ETF和境内沪深300ETF的基金公司。

华夏沪深300ETF基金建仓期已经实现了正收益并且规模超百亿,是市场上又一只百亿规模的ETF产品。不过市场人士预计,按照近期ETF挂牌上市的经验来看,上市初期经常出现较大的折价,是投资者低位建仓的良机,对部分机构投资者而言,也存在套利的机会。



## 独家代理留美签证 中信银行问鼎出国金融市场

1998年,美国相关机构对中国代理美国签证的银行和机构进行资格审核时,在当年抽样考察的1万起案例中,中信银行没有出现一例虚开资金证明的事件。其诚信银行的形象得到认可,中信银行也由此顺利成为国内唯一一家代理留美签证的金融机构。直至今日,所有符合资格的赴美非移民签证申请人仍需通过中信银行向美国驻华使领馆缴纳签证费。符合要求的再次赴美签证申请人也可以通过中信银行办理代理传递签证申请材料业务。经过十几年的发展,中信银

行在美领馆特色金融服务上形成了得天独厚的优势,逐渐在各驻外使领馆和国内签证申请人以及来华外籍人士之间搭建起了便捷的沟通桥梁,并一直在同行业中处于领先地位。

中信银行全国各地的分支机构每年为约15万名申请人提供签证代传递服务,并为近百万名客户提供代收签证费服务。其产品涵盖签证前、签证办理,以及出国前、在海外和回国后等多个环节。以代理使馆业务为核心,包括个人资信证明、个人外汇结算、国际汇款等一系

列出国金融产品。

在产品方面,中信银行专为出国人士量身设计了“回卡”借记卡和留学生信用卡。“回卡”寓意回家,对于出国留学的父母而言,希望孩子学成回来;对于旅游探亲的客户,有“平安回家”的寓意。持回卡可享受免存款证明手续费;境外电汇手续费7折优惠等;其配套的留学生信用卡最高享受1500万航空意外保险和2000元航空延误险,更有高达5000元的旅行证件遗失保险,每月一次境外取款零手续费。

通过不断提升服务品

质和对社会、产业发展形势的正确认识及前瞻性眼光,中信银行在满足了数百万用户出国金融需求的同时,更名震业界,“要出国,找中信”早已成为让出国人员倍感亲切的一句话,其出国金融服务亦开始走上精品服务路线。

